- C07

希鲁晓报 **今日菏泽**

2013.4.11 星期五 编辑: 牟张涛 美编:尹婷 组版: 皇甫海丽

"做企业,就要与众不同"

本报记者专访曹州农化"掌门人"张学锋, 听他讲述企业发展背后的故事

文/片 本报记者 袁慧 王保珠



"不好意思,办公室有些乱。"4月10日上午,记者走进曹州农化有限公司董事长办公室,茶几上摆放着试管、实验杯、化学原料等物件。张学锋作为专家型企业家,他做企业如做实验一样,在稳中求进,在同中求异,"企业靠的就是与众不同,这样才能发展壮大。"

"既然选择,定当拼尽我半生激情"

1992年,张学锋伴随着改革开放的浪潮下海经商,与菏泽市农业局共同创办菏泽地区农业实验化肥厂,1996年成立曹州农化有限公司,从年销售额几万元到目前5亿元的年销售成绩,再到现在高端楼盘。在他的创业历程中,"国家科技叶面肥技术依托单位"的称号颇为耀眼,东方夏威夷也将引领菏泽住宅理念。

张学锋1984年毕业于山东农业大学,在菏泽农业局工作过程中曾多次担任农业局项目技术人员。由大棚实验项目,他第一次涉足商海,结果因为地下水质含盐过高导致大棚农作物成活率低,碰了暴子灰。后来市政府倡导发展民营企业,行政、事业单位还给保薪留职,也是这次机遇,张学锋彻底跳进"商海",也成

就了曹州农化。

"大海里宝藏多,但淹死的风险也大。"当时张学锋创业初始遭到亲朋好友反对,但按照别人的想法,永远都不可能有创新,也永远活不出自己。"做企业,首先要具有充分的心理准备,既然选择,我定当拼尽我半生激情。"张学锋认为,企业的发展离不开坚定的信念。

"比别人早一步,未来就会更有优势"

张学锋成立的曹州农化公司,早就确定了用技术发展品牌的道路,公司从领导层到各部门负责人,甚至销售员大部分都是技术人员出身,具有十分鲜明的专业性特征。

20世纪90年代,曹州农化 是山东首家引进国外的先进 技术研发出叶面肥的公司,并 注册商标为"叶霸"。曹州农化经过公司的技术研发,最终使得200克叶面肥达到一大袋普通肥料的施肥效果,成功用"叶霸"打下一定名气。同时由主营叶面肥逐步发展为经营农药、复合肥、叶面肥三大项目的综合生产厂家,产品远销俄罗斯、韩国、越南等多国。

曹州农化的远景是,致力于成为全国领先的农化技术和服务型公司。曹州农化于2000年开始就以服务定位。"与曹州农化合作,就可以得到一站式服务,不需要再从其他肥料生产厂家进货。"张学锋表示,"只要我们比别人早一步,未来就会更有优势。"



本报记者对曹州农化有限公司董事长张学锋进行专访。

"创业,最重要的是精神"

"转型,不仅契合着中国经济改革的深层动力,也是适应市场环境应对现实所需不谋而合的选择。"在地产业态疲软的状态下,张学锋选择了它,但是他有信心能做好,因为他所涉足的,在菏泽还是空白。

"我喜欢做别人没做过的事情, 发现别人未发现的商机。因为做大 家都在做的生意非我所愿,也不能 满足我满腔的激情与挑战。"张学锋 的商业之旅一直都是这样走过来 的。

他会舍弃原拥有的东西,以全 身心的精力去为下一步的计划做准 备。他决心挑战绿色高科技住宅。两年间,他以一个虔诚的学者探访者做数十个高科技楼盘建设。企业领导人的前瞻性,方能凸显企业前景,科技住宅在改善室内空气质量方面做出了有益的尝试,他把科技创新与房地产结合,使绿色科技住宅在菏泽成为现实。

张学锋回首多年从商经验说: "对我来说,开创新模式、追逐新目标、实现新价值的过程是我一生的 追求。创业,最重要的是精神;有激 情、有热情,有温情同时还有韧劲, 这会给我们带来最好的结果。"